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le/lMepHLIﬁ 0aHK 3az[aHm“4 JJIA MMOATOTOBKHU K TECTUPOBAHUIO IO MaTEMAaTHUKE

(yueoOnnk Makapsorues HO.H., yriy0,1éHHBIN yPOBEHBb)

Tema moayis «HepaBencrBa»

OcHoegHhble meopemuvdecKue CBEOEHM}I, HeobOxo0uMmble 0 ycneutno2o ébvlnoinenus mecma:
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Omnpenenenue Toro, uto a>b , a<b , a=b

['eoMETPHYECKYIO0 HHTEPIPETAIMIO TIOHATHI «MEHBIIIEY, «OOJIbIIIE

CBoiiCcTBa YHCIIOBBIX HEPABEHCTB, METOIBI M IIPUEMBI JJOKA3aTEIbCTB YUCIOBBIX U OYKBEHHBIX HEPABEHCTB.
OrnpeielicHUEe pelieHrs HepaBeHCTBA

OrmpefiesieHne paBHOCHIBHBIX HEPABEHCTB, MIPABHUIIA MIEPEX0/Ia OT OJHOI0 HEPABEHCTBA K IPYrOMY, EMY
PaBHOCHIILHOMY, OIIpeIeiieHre 00IacTH orpeiesieHus (00I1acTh TOMyCTUMBIX 3HAYEHHI) HEPABEHCTBA.
OrnpeieNicHre pENIeH s CUCTEM HEPABEHCTB

OrnpeieNicHre peNIeH s HEPABEHCTB MOl 3HAKOM MOLYJIst

B nmpouecce N3y4eHusl JaHHOIr0 MOAYJisl YY€HHK Hay‘lI/ITCﬂ/HO.le‘lI/IT BO3MOKHOCTD .
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1.2.

1.3.

CpaBHHBATH J1Ba YKCa, 3HAasI MX Pa3HOCTh, IPUMEHATH CBOMCTBA HEPABEHCTB JJII CPAaBHEHHUS YUCEI U
BBIPaKCHUI

OueHUBAaTh 3HAYE€HUS BBIPAXKECHUM 110 IEPBOHAYAIBHBIM YCIOBUSAM JUIsl IEPEMEHHOM, 10Ka3bIBATh
HEpPaBEHCTBA.

Pemats siHeEHbIE HEPABEHCTBA C OJIHOW NEPEMEHHOMN

CucreMbl HEPABEHCTB, IBOMHbBIE HEPABEHCTBA

[Toka3piBaTh MHOXKECTBO PELICHUI HEPaBEHCTBA HA KOOPAUHATHOMN NPSIMOHU.

Pemate HEpaBEeHCTBA 11O/ 3HAKOM MOJYJIS

YMeTh cpaBHHBATDL YHCJIA

a

24" rae a € N, npuHagIexaiiue

Yraxure Bce ApobH BHAa

1.1
IIPOMEKYTKY | ~: = |.
powexymiy |53

VKaxkuTe Bce I1ensle YHcaa, IIPHHAAJNEXAIHEe IIpoMe-
KYTKY:

a) (-1,01; 2,01); 6) (—V17; VY17); B) (-3V2; 2V3).

CpaBHUTe uMcaa @ 1 b, eciu HX pasHOCcTh @ — b paBHa:
L 117 \112

3 13 13 4
o (§-17) 5 9li-3



14.
CpaBHuTe uucia a U b, ecliM M3BECTHO, YTO PasHOCTL a — b

paBHa:
a) (-0,2)'* - (-0,06)'%; B) (1,84 -/2)%;
6) (-1,76)¢ - (-2,11)°%; r) (23 - 3J2)3.
1.5.
He BBINIOJIHAA BH‘IHC.}IEHHﬁ, CpaBHHTE J3HaA4YE€HHA BbIpa-
JKeHHWH:
a) 2048 - L 1 2048: L;
12 12
1 o1
6) 5047-(-?] u 5047 : ( = )
8) 0,8 - 1,2 - 1,4 u 0,009;
r) (1,6 - 107%) - (1,8 - 10°) u 40.
1.6.
H.?.BBCTHO, qTo X < y. HOCT&BBTE BMeCTO MHOI'OTOYHA
3HAK > UM < TaK, YTOOBI MMOJIYYHUJIOCE BEPHOE HEPAaBEHCTBO:
a) x+0,14 ... y + 0,14; r) Y15y ... V15x;
x ¥y . _ — .
6 “'6,65 —ms o (2 \fg) x..(2 Jg)y,
B) x (-0,1)'" ... y (—0,1)'7; e) (T-3VT) x...(T-3VT)y.
1.7.

HUszsecTHo, uto a < b. Pacnosoxure B nopaaxke yvObIBaHMA YHCJIA:

a,a— 2,65, b+0,04, b a- 2%.

2. CBOMCTBAa YHCJOBLIX HEPABCHCTB.

2.1. Ecoua+9>b+9, 10:

1) a<b 2) a<b 3) a=b 4) a>b

2.2. Ecmm a<b,To:
1). =3a < —-3b u 6a < 6b
2). —3a<-3bwuba>6b
3). —3a>-3buba<6b
4). —3a>-3b u 6a>6b

11 1
2.3. UsBectHO, uTo a<b, c>b. CpaBHUTE 3HAUCHUS BBIpOKECHUI — , B u —, ecid: a) a, b, ¢ — mooxuTeILHBIE
a C

yucina; 0) a, b, C — oTpuLarensHble YncIa.
2.4. 3nas, uro a<b, cpaBHMTE 3HAYECHUS BRIpAKEHUIA:

1 1

—-~bu-=-a.
b)

3. OIIeHI/IBaTB 3HAYEHHE BbIPAXKEHHN I

31 EBom 7<x<12 n 11 <y <13, To:

1). 4<y—-x<1 2). 1<y—-x<4 3). 6<y—-x<l1
32. 1<y-x<64.Eciu x <7 <y, TO BepHO HepaBeHCTRBO:



1). x—7>0 2). x—y>0
3. 7-y<0 4). 7-x<0

3.3 laH npsMOYTOJILHHUK CO CTOPOHAMU X CM U 'y cM. M3BecTHO, uTto 1,2<X<1,3 n 4<y<5.
A) Ouenure nepuMeTp NPSMOYTOIBHUKA.
b) Onenwnre mnomans mpsMOyTOIBHUKA.

3.4.
3uas, uro 0,25 < a < 0,26, oneEuTEe 3HAaYEeHHE BbIPasKeHUA:

a) 2a+1; 6) —4a; ®) 1; 1) 4-2.

3.5

3uada, uto 2 < p<3u4d <qg <5, oOlleHHTe 3HAUCHUE BhIPAXKEHH:
a) op + ¢q; 6) 2q - p; B) %—q—; r) %.
3.6.

Ioneaysice Tem, uto 4,1 <417 <4,2, olleEuTe 3HAYEHHE
BBIDAKEHUA:

a) V17-4; 6) V68; B) —VJ153; r) 2-V1T7.
37.

ITonwaysice TeMm, uto 2,6 < J7<2,7u 3,1 <+/10< 3,2, BHI-
SAACHUTE, NMPUHAMJIEKHUT JU npoMexkyTKy [1; 6] unucio:

a) V7 ++10; 6) VY10-+J7; B) J/70-5; r) /28 —J70.

3.8.

HaﬁﬂHTE HaHﬁOJIbH.IEE H HaAHMMeHbBIIee 3HAYSeHHWNA BEIDAEHHHA
a—2ab,eciu 2<a<-1,0,2<b<0,8.

3.9. IMonp3ysack Tem, uto 1,7 < \/§ <1,8, otieHnTE 3HAYCHHUS BBIPAKCHUI:
a) —4+/3;
6) 23 +1.

3.10. O0benuHEHHEM TPOMEKYTKOB (—00; 5)u  (—6; 7] sABIIIETCSI MHOXKECTBO.

3.11.
HaiiguTe nepecedyeHue u 00beJUHEeHHE IIPOMEXKYTKOB:
a) [-0,1; 4] u [-0,2; 6]; ©) (-3,3; + c©0) u (—oo; 6,4).

4, Jloka3pIBATHL HEPABEHCTBA.

4.1. lokaxuTe HEpaBEHCTBA!

a) 2(4x - 1)+ x < 3(3x + 2);
6) (y — I)(y+ 1) >y*- 2.



4.2.
Hcnone3ysa BeIZIEIEHHE KBajpaTa JABYYJeHa, HOKaXKUTe He-
PaBEHCTBO:

a) 144a2—120a +37>0;  B) 225¢2> 30c — 6;
6) 121x%2 - 132x +39>0; 1) 49a% - 6a > 120a — 91.

4.3.
BEpHU JIH, HTO IIPpH JT1000M 3HAYEHHUH HE]}EMEHHDf’I X ABJAETCH HC-
THHHBEIM HEPaBeHCTBO.

a) (2x — 1)(3x + 2) — (2x + 1)(2x — 3) = x(x + 3);
6) 2x2 - 2x + 1 > 4x — 57

5. Perienue HEPABEHCTB C OJIHOI MepeMEeHHOI.

5.1. HepaBeHCTBY X > 5 COOTBETCTBYET re€OMETpHUIECKasi MOJICTb:

1) gamuumw_,;
2) %uummum.;
) S, o
) 0 5 X
4) . r5 -

5.2. 'eoMeTpuyeckoi MojeNu

— QU

=i - 8 X
COOTBETCTBYET HEPABEHCTBO:
1). -1<x<5 2). -1<x<5
3. -1<x<5 4). -1<x<5

5.3. T'eomerpuyeckoit Mosienn
|

-10 —4 x

Co0TBETCTBYET IPOMEKYTOK:
1). (-10;-4) 2).[-10;-4] 3). (-10;-4] 4). [-10;-4)

5.4. HanMeHBIINM LIETBIM YHCIIOM MMPOMEXKYTKa [—8,9; +00)  aBmseTcs gucio.

5.5. PemmnTe HEpaBEeHCTBO:
1) -5x<18

X
3
3) 8x—-5>2x+5

2) —4>

4) 5—x>—x—1
5 2-3x>5-3x
6) -10<3x—4<2



7). 2(3x—7)-5x<3x—11

5.6. Tpu xakux 3Ha4UeHUsIX aprymenTa QyHkmus y=1,5x+2 TpUHHMAET:
1) IlomoxuTeNbHBIC 3HAYCHIS?

2) OrpurnarenbHble 3HAYCHUS?
3) 3uauenus, He 6onpine -3 (y < —3)

5.7. VkaxuTe BCE 3HAUCHHUS IEPEMEHHOM, IPH KOTOPHIX UIMEET CMBICI BRIpakeHue 4/ 5 — 4.p.
5.8.

JlnuHa croponsi npaMoyroabunka 3 m. Kakoit gonxua 6uiTh AnMHa APyrod croponsl, 4Tobbl ne-
PHMETD MPAMOYTOAbHHKA ObLA Melbille MepHMeTpa KBajpara co cropoHoil 5 m. (MuoxecTBO
3HAYEHHIT ITHHB 3aNHIIHTE B BHAE NMPOMEXYTKa).

5.9. Pemnte HepaBeHCTBA!

a) 4(1 - x) - 3(x + 2) < 5;
6) (x — 4)? > (x + 4)(x — 4).

5.10.

Pemure HepaBeHCTBO (2a — 3)x < x + 3 npu:
a)a = 3; 6)a=2; B) a = 1.

5.11.
ITpu KaKUX 3HAYEHHAX NEePEMEHHOH MMEET CMEICJ BhIPaXKeHHue:

a) V-x - 100; 6) V3 -x + ﬁ?

5.12.

IIpu Bcex sHaAUeHHAX mapaMeTpa @ PelIuTe HepaBeHCTBO
2x —a < ax - 1.

f-—_-—l—Zx(fZ.

5.13. YkaxuTe HauMEHBIIIEE 1IeJI0C PEIIICHUE HEPABCHCTBA:
5.14.

HajiauTe HauMeHbllee 1e10e YHCJ0, VAOBJIeTBOPAIOIIee HepaBeH-
3 [ 3
ctBy |2 -0,4|-x<|0,4-2|.
. [B 0 4] x<(04-3

5.15.
Pewuure HepaBeHCTBO:
) 8x+3 2x-5 S 11 - Tx,
16 3 12’
6) (4x — 3)* + (Tx + 1) < (bx — 4)(13x + 1).

a

5.16.
Pel.T.lHTe HepaBeHCTBO.
5-2x 1-x 5x+1 8-x b5+7x
a -—2<0; - < -2;
) 2 5 B = 12 8
6) 6x=1_x+4_ 45,50  p)12x-1,3-2x 4 3-x

3 2 6 3 2



5.17.

2x
Ilpn kakux 3HaYeHHAX aprymeHTa rpadMk GyHKUHH ¥ = 3 2

HAXOAHUTCA BhIle rpadura GyHKUMK y = 8 — x7

5.18.
IIpn KakuxX 3HAYEHUAX a:
a) cymMma apobGeii 4a2+1 u 3_62{1 MeHbIle 2;
6) pasHOCTB Apobeii 1_53“ u 2;“ 6oabme 1,27
5.19.
IIpu kakuX HATYPANTBHBEIX 3HAUEHUAX X BEPHO HEpPaBEHCT-
BO:
3-x 2x-1_3x+23 x-6 2-x 2x+1
a) x+ - < ; 0) x— i > ?
) 4 6 12 ) 4 6 2

5.20.
Haiigute Hambosblliee Ilienoe 3HaA4YeHHE d, INPU KOTOPOM

pasHocTh Apobeit 18 ;3“ u 8-2a

IIOJIOHHTEJIbHA.

5.21. Kakue nemnple 3HaYeHUS MOXKET MPUHUMATH Y, €CITH

0,125<-1-<{],25?
y

-2<a+1<T.

5.22.PemuTe 1BOITHOE HEPABEHCTRO:
5.23.

PemnTe nBoitHOe HepaBEHCTBO:
a) b<bx-1<T; B) 0<1-8x<1T;

6) -1,5< 5"2‘7 < 2,5 r) —4,2 <5‘% <34.

5.24.
YKaxuTe HauMeHbIlIee ¥ HauboJbIlee IeJiblie 4YHUcja, YVIOB-
NeTBOPAIOIINEe ABOMHOMY HEpaBEeHCTBY:

a) —8<5-13x<8: 06) —1,5{@ <37.

£ o5 HaiiiuTe MHOXXECTBO pelIeHHM ABOMHOIO HepaBeHCTBA:

a) 0,1<1,2x-1,1<2,5, npuHagIekKalilx IIPOMEKYTKY
[2; 4];

6) -0,6 <0,1 -0,7x < 2,2, npuHajieKanix IPOMEXYTKY
[-5; 0].



6. PemiaTh cucTeMy HepaBEHCTB.
6.1.

PemmuTe COBOKVIOHOCTB HepaBeHCTB:
2x + 1 2-x

2<x <35, > 1,
a){ < 2 6) 2 7
* ’ -3x+1< x+ 2.
6.2.
Pemiute cucremy:
a) [0,3x-0,9>0, B) [10,8-2x>9,
0<bx—-1<24; -0,6 <0,4—x <0,6;
6) [1,6x—8>0, r) [54—-3x <0,
-1<03x-2<1; -2<10-4x < 2.

6.3.
HaI':IJﬂ;HTE [mejakele pelieHusa CHUCTeéMBbI HEpaBeHCTB.

a) {x—x‘?’?l, 0) 14—M>0,
2 3

6x—-1_2-—x,

4~ 3

2—3—I>0;
4

6.4. Pemute cucteMy HEpaBeHCTB.

4x—-8>12
6x < 36
6-2x<0
8+2<3x-3
6.5.
HaiiguTe HauMeHbIllee 1eJI0€ pelleHHe CHCTeMbl HePaBeHCTB:
2x -1
a) 9-2x >4-3(x-1), ﬁ)J 3 <1,
6x —4(x-1) > 3 + x; 5__2££_£_
3 5 15
6.6.
Perrture CHCTeMY HepaBeHCTB:
a) [0,6x-2,6>08x+1,4, B) {(6x—1]2 - 3x (12x+2) <17,
3-2,6x>6-25x; 0,5(83—2x)-2x <1;
0) [5(2-8x)<3-0,2(3-5x), r) {(Sx—l) (Bx+6)—24x (x+2)>0,
20,1x-1)<12+0,2 (2x — 3); 0,8 (x—4)—1,6x > 4,8.

7. PemiaTp HepaBeHCTBA MO 3HAKOM MOYJIS.

PemnTe HepaBeHCTBO:
21 8 |x-1,6[<1; 6) |2y+14|<3; B) |17 -3a|<10.

IIpnn a = —2; —1; 1 peluuTe HepaBeHCTBO:

723)Ix—21<a+1; 6)|x—2|>a+ 1.



7.3.

Cpeau unucen —3; 4; 7; 10 naiiguTe peleHHA CHCTEMEl HEPABEHCTB
2-(3+2x)>3-(3x-2),
13 - x| < 6.

7.4.

N3 muOMxkecTBa uncen {—2; —1; 0; 1; 3) BuigenuTe NOAMHOMKECTBO,
cocrosimee U3 peueHuit Hepasencrsa |1 — |x + 1| > 0.



